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rae viemme osamme selvään lop­
puun, vaikka se loppu olisi 0. 
viemme uskaltaneet lähettää lis­
toja, ja meillä on lähettää niitä 
uuucstaan jos niin kuin alkaisitte 
moi.aulaan itseenne ja perääntyi­
sitte ,‘ emme lainkaan närkästy 
vaikka ensnnamen lähetys jou­
tuisi roskakoreinin. Kas tästä 
imee hyvää heratystyota perästä 
kaiken.

viisi sitte paljastettava taimin 
komitean karva, koska vanaa 
Haasteen suuntaista on tullut jul­
ki. vv. Mork; peltiseppa, har­
joittaa omaa liikettä, joskus pi­
laa apulaistakin, kuuluu umoon-

sanomalehtiin, sillä tavalla murs- 
katakseen tämän kyllin oikeudel­
lisen lakon ja myöskin pestak- 
seeu sen häpeän paattansa jonka 
ne ovat saaneet skaaperksi mene­
mällä.

Kaikki ne sellaiset tiedonan­
not, että eikö lakkolaisten enem­
mistöllä olisi täydellinen niaaraa- 
misvalta omassa uniossaan ja jo­
kaisessa lakkokokouksessa, ovat 
suoraa vainetta. Unpa niinkin 
täydellinen, että jokaiseen lak- 
kokokoukseen on valittu lakko­
laisten itsensä esittämä pulieen-

sa. H arrastanut työväenliikettä J°lnaJa ja ei vielä yhtäkään lak-
suta asti kitin kävi ennen vään­
tämässä Helsingin iyonuencu

koiaisien enemmistöpäätöstä ole 
uitu Huomioonottamatta. Alita

painokonetta, kun porvarit leik- ' ia“s tuiee lakkoavustUKsen oikein 
kastvat pois sähkön, ollut tässä KiCvUaiinseen, nnn en voi paljoa
muassa ensimaisen ja silloin ai­
noan suomalaisen sosialistiosas- 
ton jäsen San Pranciscossa, kuu­
lunut puolueeseen yfttamittaa 13 
vuotta; ei ole nykyään jäsen; t i ­
laa lovena. 1’. Hakkarainen, 
suapasseppa eli suutari, kuulunut 
puolueeseen noin kymmenen

H u r t a t  syyllisiä mrs.
Jacksonin murftaan 

Red Lodgessa
Viranomaiset hulikaanien toimia 

tukemassa.
Red Lodgen verilöylystä, jos­

ta tehdessämme on aikoinaan kir- 
jotettu jo useitakin kertoja, ker­
too ¿»cattle Daily Call seuraavaa:

Alarraskuun 18 p;aa vasten 
yöllä kello 12.UU aikana saapui 
joukko asestettuja roistoja Jacob 
Hmdquist nimisen suomalaisen 
työläisen asunnolle, vaatien hau­
ta kanssaan kauntin oikeustalol­
le, jossa selittivät erään hänen 
tuttavansa olevan vangittuna ja 
tarvitsevan neuvonantajaa. Ra­
haa aavistamatta seurasi Lind­
quist hurttia oikeustalolle, jos­
sa asestettuja roistoja oli odot­
tamassa. hiellä häneltä kysyt­
tiin jos hän kuului 1. W . \ \  .-liit­
toon, ja kun sulien ei saatu “tyy­
dyttävää vastausta, ripustettiin 
Lundquist hirteen siksi kunnes 
hän oli melkein kuolleena. Sei-

katuja edestakaisin registeeraus-J pikku, tehtaita, rautatieasemia, ja

sauoa koska en oie sitä itse vielä 
tarvinnut, mutta heinän tilikirjan­
sa näyttävät ainakin oikealta.
Muuten tässäkin me taas olemme 
luneet nuomaamaan, että 'kyllä 
ne vannomiset uniot ovat olleet 
sittenkin oikeassa, kerätessään 
vararahastoja työtaistelujen va-

vuotta, berkeleyn osaston jäsen, j ralta» J°u,a 'o i sitten asianomai-i lalsta kidutusta pidettiin yllä 
K. Silander, puuseppä, kätensä lien Järjestö turvata jäseniään va-! kello kahdestatoisU keUo neljä 
loukkaantumisen tähden, uniossa ban paremmin taistelujen aikana,! Joiloin E,ndquist päästettiin me- 
vapaa, eh kunniajäsen, väanta-1 kuin tan,a ^ te s to  on voinut tur- neulaan ja määrättiin poistumaan 
nyt myöskin Helsingin Työnne- vala tämän lakon aikana jasem-j ennen maanantai lllaa> tai nluu... 
hen painokonetta, kuulunut puo- , ansa- ^ llla vaikka emme me sa tapauksessa tapetaan. Lin-1- 
Jueeseen pilkat ajat, nyt ei kuulu,' lanUo emmekä voikaan kapitaiis-i quist tottelikin määräystä ja 
tilannut puoluelehtiä niin kauan *»a rahallisesti ostaa, min on valt-» ,)olstui uaikkakunnalta. 
kun niitä on ilmestynyt, ja niin ta,llalonla kuitenkin varustautua,
nytkin. AIrs Alina hilvo laiva-:111111 aineellisesti kuin henkisesti- 
kirvesmieheu vaimo, kuulunut K1|i, ennenkuin käymme avoi- 
puolueeseen yhdeksän vuotta, lneen taisteluun sen kanssa.

Lakkotilanteesta en myöskään 
voi tanakeriaa oikein varmoja yk­
silökohtaisia numeroita antaa,

pai vana. Mainittuna päivänä oli 
Anderson, joka on soittaja, ol­
lut soittokunnan kanssa, joka ku­
leksi katuja koko päivän. Hauet 
pidätettiin puolentoista tuhannen 
dollarin takausta vastaan. Pu­
roa syytettiin siitä ettei ollut os­
tanut "vapauslamaa . 
Viranomaiset hurttien takana, 

takana.
Kun Koski pieksäjäistensä jäl­

keisenä päivänä koetti saada van- 
gitsemiskasky a pahoinpitely mi­
tään vastaan, kieltäytyi kauntin 
yleinen syyttäjä tehtävästään. 
Viranomaiset pelkäsivät päästää 
hurttiensa tekoja tutkittavaksi y- 
lemnnssa oikeuslaitoksissa, ja 
“vapauskomitea” nähtävästi päät­
ti sen sijaan että Koski un pois­
tettava pois tieltä hinnalla millä 
hyvänsä.

Tohtori Pitkästä, jonka van­
gitsemisesta aikoinaan oli myös 
puhetta, sanoo lehti kohdellun sa­
malla tavalla kuin toisiakin hurt­
tien käsiin joutuneita. Häntä 
oli pidetty viikko vankilassa ja 
sitte vapautettu takauksella. Pit­
känen, lausuu lehti, on tunnettu 
kunnolliseksi lääkäriksi, joka pa­
rameli sairaita Red Lodgessakin, 
ja niin ei olekaan ihmeteltävä, 
jos hänelle oli varattu ruoskin- 
taa. Olihan hän vienyt dollarit 
pois puoskareilta.

hän !• ranciscon osaston jäsen. J.
A. Latvala, työmiehen jäännös, 
loukkaantumista sairastanut pi­
temmät ajat, myyskentelee sosia­
listista kirjallisuutta ja ottaa ti-1 
lauksia puoluelehdille, osaston 
kiriallisutiskomitean yhteydessä, I 
Berkelcyn osaston jäsen, miehiin 1 
tensa paivma toiminut h. s. Jär­
jestön luomistyössä monilla paik- .. ..
k . . .  ,  p ,  .  ,  . l i i  I  -  I d h  < l t l  11.

»kunnilla. lo ivo  Kankkunen, 
sähkötyöni ies, kuulunut puoluee­
seen kahdeksan vuotta, Berke- 
leyn osaston jäsen; ja ailekirjot- 
ta n u t; ei tunnu oikein siistiltä 
luetella omia syntejään tai an.-d 
oitaan, varsinkaan ennen kuole­
maansa. m utta kaiketi täytyy , 
kymmenen vuotta koettanut kai­
killa keinoilla päästä suurkapi­
talistiksi kanto iarm illa ; nykyään 
laivanrakennustöissa ; ensikerran 
yhtynyt yhdistykseen 15 j>. tou- 
kok. 18''5. työväenyhdistykseen 
1898, kuulunut tässä maassa pu«> 
lueeseen li'» vuoden ajalla aina 
kun osasto on ollut niillä seuduin 
niissä olen oleskellut: Perkeleen 
osastm i jäsen . P a itsi sy n ty n i.- 
humalaa, <>n junnut Alli I rvggbi 
kaljaa raittia-seura lahden il­
tamissa Sörnäisten Kansankodit 
la noin 25 vuotta sitte. ollut aika 
hutikassa silloin, parantanut sitä 
juomalla lasin amerikalaista olut 
ta viime toukokuussa, harrasta ­
nut lukemista nuorena, lukenut 
“Sibyllan ennustukset" ja < ie n -  
vevan, tehnyt paljon tumhitöiiä

po istu i pa ikkakunnalta .
Alaanamai-illalla (19 p.) o tti­

vat hurtat käsiinsä toisen suo­
malaisen, H jalm ar Vintturin, me­
netellen hänen kanssaan samalla 
tavalla kuin Lindquistinkin kans­
sa. \  in tturilta  onnistuivat ki­
ristämään tunustuksen, joka joh

l -l -r L I U  l lH-i -I. I l 1 1 l -l-i -t l -t 1111
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CALIFORNIA
silla o len o llu t p ak o iie ttu  ole- ■ 11 ko lm annen  suom alaisen , Jack  
m aan Ulkona K aupungista n ä m u !^ .^ tian k iin n io ttam iseen . O llilaa 
v iim eiset viikot, h e n v e rran  vom p iestiin  ja  k id u te ttiin  sam aten  
k u iten k in  sanoa, e ttä  lam a la k k o ; s,Ksi„ ku,Ule* oli inelkein henge 
ei ole o llu t vielä to ivo ton , jos
k o n ia  sim a ei oie m itään  Kelia- 

K aikxi ne
tied o n an n o t, e itä  taalla

sellaiset 
olisi kai­

vannoissa riKkureina toistakyui-1 
m entatuhatia unesta ovat suo 
rastaan vaaria ja valheellisia, sil­
la uuta ei ole vielä nytkään kai­
ken sen vääristelyjen ja provo- 
katsionm jälkeen, jota taalla on 
harjoitettu viimeaikoina. \  lläo-

tonna. Häneltä ei kuitenkaan 
saatu mitään tunustuksia, m utta 
M orkers lla ll Co:n (jonka sih­
teeri Ollila .oli) kirjat saatiin.

levää todistaa myöskin se tieto, 
etla kuparikomppaniaiii ei ole on­
nistunut uvutaa puoltakaan ku­
paria sinä tuotantom äärästä mitä 
ne tuottivat ennen lakkoa. H uo­
limatta siitä vaikka heillä onkin 
ollut käytettävänään kaikki ne 
entiset sosialistipuolueen tappa­
jat, jotka nykyisin p itävät itse­
ään kiihkeimpiuä i. vv. w.-Iäisinä. 
\ ohettuna tahi voittaessa tulee 
aina kaikkien rehellisten lakko­
laisten muistaa, että kaikki enti­
set kaivantomiesten lakot ovat 
hävityt ulkoapäin tuotettujen tie­
tämättömien ja järjestym ättöm i­
en työläisten voimalla, joissa, 
ei ole tapahtunut niinkuin täällä 
Buttcssa nyt, että itse lakon al­
kajat ja vieläpä niin tietoiseksi i t ­
seään kutsuvat ettei mikään jär

pikku ¡Miikana o llessaan , m u tta  ei , • -,i' . .  . ... . , . . . . jeste im aiim en  jä r je s tö  o te  neuleollut kuullut silloin kenenkään 
puhm an e 'ta  niitä teoksia varten 
laitetaan I ’anama-näyttely . lii niaan 
ole myöhemminkään kuullut mi- h.

kyllin kumouksellinen, ovat vai
mut

tään mainttsemi-cn arvoista koko- 
Ikutama näyttelystä. Li ole 
koskaan harjoteilut, tarkot uksella 
tulla oikein hehkuvaksi aatteen 
mieheksi, palavien tappuroiden 
syömistä, enempää kuin kansal­
liskiihko saan olisi nieleskeli vt 
käpertyneitä kansallisia männyn- 
käpyjä. Kurkku on kai siksi vä­
hän pehmeä, että silloin harvoin 
kuin joutuu jotain sanomaan, se 
kuulostaa “lirutukselta”. Totta 
minut nvt jo tunnetaan.

Suonten Aq> ukoin itean neu­
vosta

Alfred Ruis.

Selostusta Butten
la k k o  asemasta

Btitte. Alont.. jouluk. 15 p. 
Täkäläisen s. s. osaston organi- 
seeraajana katson velvollisuudek­
seni selvittää nykyistä lakkoti- 
lannetta täällä mahdollisimman 
oikeassa valossa, sentähden että 
ette uskoisi sen ‘‘skääppi-klikin ’ 
antamiin valheellisiin tiedonan­
toihin. Heti siitä alkaen jolloin 
me lakkolaiset huomasimme että 
Anaconda kuparikom-ppaniaa ei 
vaan noin kädenkäänteessä nu­
jerreta, vaan että tässä on todella 
järjestelmällisesti alettava toimi­
maan niin valtiollisella kuin talo- 
dellisellakin alalla, alkoi tämä sa­
mainen “klikki” toimintansa. 
Noin pari kuukautta takaperin 
saapui paikkakunnallemme eräs 
lakkoa karkuun lähtenyt Herman 
Corby niminen entinen sosialisti- 
puolueen tajrpaja, sittemmin I. 
W. W-liiton jäsen ja silloin tämä 
toiminta alkoi oikein julkisuudes­
sa. Hän toisten samankaltaisten 
kanssa aikoi oikein suomalaisen 
kansallisuuden nimessä särkeä tä­
män kaivosmiesten lakon kutsu­
malla kokoon kansalaiskokouk­
sen, mutta kun he siinä hävisivät, 
niin kirjottavat he oikein “skääp- 
pi-kirjctu” kaikkiin suomalaisiin

ensimäiseksi provoseeraa- 
omaa taistelurintamaansa 

ja pettämään om at ludkkaveljen- 
sä.

Syy miksi lakkolaisten enem­
mistö on päättänyt niin itsepin­
taisesti jatkaa lakkoa, on se, että 
he yhteisvoimilla koettavat pa­
kottamalla pakoiltua sen niin 
sanotun työkomissionin ¡saapu­
maan tänne sovittamaan edes jol­
lain tavalla nykyisen tilanteen. 
Väniä samainen hallituksen työ- 
komissioni on jo kolmisen kuu­
kautta kiertänyt kuin kissa kuu­
maa puuroktippia tätä Buttea, 
Anaconda kuparikomppanian tah­
dosta, vaikka sen olisi oikeuden­
mukaisesti pitänyt saapua tänne 
ensiksi, mutta samallakertaa ei 
se voi palata \\ tishingtoniinkaan 
niinkauan kuin täällä on lakko 
olemassa. Lakkolaiset eivät kyl­
lä odota tältä komissionilta mi­
tään erityistä, sillä he niin hyvin 
tietävät, kenen käskyläisiä on ko­
ko konkkaroikka. Ile ainoastaan 
tahtoi: le osoittaa tä ­
män k ttta, minkä­
laista . . steemiä ja
mielivaltaista työläisten oikeuk­
sien polkemista Anaconda kupa- 
rikomppania on todella harjoitta­
nut näinä viimeisinä vuosina. 
Myöskin toivovat he tämän ko- 
missionin ehkäisevän sen ettei­
vät täkäläiset kaivoskomppaliiat 
saisi nykyiseen lakkoon osaaot- 
taneita vainota ja työstä pois sul­
kea, jonka ne muussa tapaukses- 
sa tulevat varmasti tekemää:’. 
Siis toverit nutistakaa, että mon­
ta luokkataistelua on menetetty 
juuri viimeisellä hetkellä, joten 
se ei olisi suotava täällä tällä 
kertaa. Ennenkaikkea älkää kes­
keyttäkö lakkoavustuksen lähet­
tämistä vielä, sillä sitä tarvitaan 
vielä lakon loppuessakin turvaa-

! O llilaa syytettiin 1. VV. VV -lii ­
toon kuulumisesta, sekä että 
W orkers' lla ll Co. oli saanut 
saksalaisilta rahoja. Ollila kiel­
si kummankin syytteen ja  poistui 
paikakkunnalta scuraavaua päi­
vänä.
Hulikaanisakki sai Koskenkin 

petoksella käsiinsä.
Keskiviikko iltana (21 p.) kel­

lo kymmenen menivät hurtat 
Emil Kosken asunnolle, selittä­
en siellä että joku halusi nähdä 
Koskea oikeustalolla. Koski me­
ni mukaan ja kohtasi oikeusta­
lolla joukon kaiv ospaaseja, kau­
pungin liikemiehiä ja politikoitsi- 
joita asestettuina, uhaten ne hirt­
tää hänet. Koskelta kysyttiin 
jos hän oli sosialisti, ja hänen 
vastaukseensa ettei nykyisin kuu­
lunut puolueeseen, näytettiin hä­
nelle I. \\ . \V.-liiton korttia, 
jonka väitettiin olevan hänen.

Roistojoukon vaatimuksiin 
vastasi Koski ettei hän ole kos­
kaan ennen nähnytkään I. \V. 
W :n korttia, eikä tune sitäkään 
jota hänelle näytettiin. Sen jäl­
keen äänestivät roistot välissään 
siitä, olisiko Koski hirtettävä he­
ti vai ruoskittava. Ruoskitmista 
vaativa puoli voitti äänestykses­
sä, ja sen jälkeen vietiin Koski 
kellariin, jossa häntä ruoskittiin 
siksi kunnes veri virtasi selästä. 
Kun “vapauden vartijoilla” ei ol­
lut muuta ruoskaksi sopivaa, 
näytettiin köydenpätkää, jonka 
päähän oli sidottu solki.

Alrs. Jacksonin murhasta ker­
too lehti, että sanottuna iltana 
oli se sama hulikaanijoukko men­
nyt uudelleen Kosken asunnolle, 
potkinut ovelle ja vaatinut tie­
toa siitä missä Koski asuu. Jack­
son oli silloin selittänyt että Kos­
ken perhe asuu yläkerrassa, jol­
loin hurtat hyökkäsivät sinne. 
Kun Kosken vaimo vastasi että 
Koski ei ole kotona, ulvahtivat 
hurtat vastaan että ‘‘otamme sii­
tä selvän”, ja mursivat yläkerran 
oven auki, jolloin Koski, joka 
nähtävästi oli päättänyt myydä 
henkensä mahdollisimman kal­
liista, ennen kuin antautuu uu­
delleen verikoirille, turvautui a- 
seesecn ja alkoi ampua, pakotta­
en ahdistajansa perääntymään. 
Hurtat ampuivat Mrs. jacksonin.

Hyökkäyksen aikana oli mrs. 
Jackson, joka oli ollut iltakyläi- 
lyllä, palaamassa kotiin, jolloin 
hurtat hänet ampuivat. Koski 
vangittiin ja selitetään hänen o- 
levan inelkein mielipuolena. Ar­
vellaan niinikään, että kaivos- 
yhtiön hurtat ovat-edelleen pies- 
seet häntä. Koski oli piesty niin 
pahoin, että suuria nahan ja li­
han riekaleita oli selästä irtaantu­
nut.
Kun miehillä ei ole rahaa lainata, 

asetetaan heidät syytteeseen.
Edelleen kertoo Cal1, että sa­

mana iltana jolloin Koski ensi­
kerran piestiin, otettiin Elmer 
Anderson (Hjalmar Kinan) ja 
John Puro myöskin kiinni ja

o n -ib n « « ; i i-i* \  “tutkittiin”, svvtettynä epäisän-ntaan ensikädessä uuden lakko- , /  , “ ..maallisuudesta ja lipun liavaise- 
misestä. Kun syytökset >ellai-laisten perheitä joilta komppania 

sulkee työmaan.
Toveruudella,

V. Salmi;

esnaan osottautuivat aivan mie­
lettömiksi. selitettiin heidän yh­
dessä Kosken kanssa kuljeksineen

BERKELEY.
Sisällys: j  o u tu i t y r m ä ä  n 

d r a f t-1 a i n v a s t u s t a m i- 
s e s t a. \ k s i  s a a l i  s, k a k s i  
k e 1 e y h i n.—1 s t u v a t y 1 e ni­
in ä n k ä s k y s t ä .  — A v e i n- 
1> e r g v i e l ä  l u k i t t u n a .  — 
h i c k er t i n t e o t .

t alifornian ja Columbian yli-, 
opistoissa tutkintoja suorittanut 
tov. Carl Beals, tunnetun Berke- 
leyn kouluhallituksen entisen jä­
senen, Alrs. Akina Beals in poika 
havi.-i taistelunsa Yhdysvaltain 
piinoikeudessa asevelvollisuus­
lain pätevyydestä ja perustuslail­
lisuudesta. Hänet on viety Al- 
eatrasz-saarclla sijaitsevaan hal­
lituksen sotilas vankilaan.

Nuori tov. Beals on harvinai­
nen teräväkäsitteinen lainopissa 
ja yhteiskuntaopissa ja taisteli 
erityisellä terävyydellä oikeuksis­
taan perustuslain nojalla oman­
tuntonsa mukaan kieltäytyä Iän 
temästä sotapalvelukseen. Hä­
nen taistelunsa osui kuitenkin 
tutkainta vastaan, jota tutkainta 
vahv isti k hdysvaltain ylioikeu­
den hiljattain antama "selitys”, 
että dralt laki on perustuslailli­
nen kaiken sen nimenomaan an­
netun vallan nojalla, jonka 
maamme "pohjalaki” kongressil­
le luovuttaa; että jos perustus­
lain tekijät eivät olisi sitä tar- 
kottaneet, niin perustuslaissa oli­
si nimenomaan tämä valta kiel­
letty.

Minkälaisen tuomion tov. 
Beals tulee saamaan, on vielä tie­
tämätöntä — s. o. annetaanko 
hänelle ensin lainmukainen mää­
rä kuritushuone-vankeutta ja sit­
ten vasta viedään leirille, tai vie­
däänkö hänet heti rintamaan.

Tov. Mrs. Elvinä lteals on tais­
tellut väsymättömästi “rauhanlii­
ton” edustajana, tehden m. m. 
matkan itään joku viikko sitten, 
samalla tukien poikansa taistelu- 
a, mikäli mahdollista.ik «k

Kiivas ottelu on syntynyt kol­
mos-kaupunkien ja A allejo n por­
variston välillä Helm in kotnis- 
sionin esityksen johdosta, jossa 
suositellaan Alamedaa hallituk­
sen sotalaivatelakan ja pääase- 
mapaikaksi länsirannikolla. Val- 
lejossa näet on jo ennestään hal­
lituksen telakka, joten Vallejoa 
liikemiehet pitävät sitä sopivana 
asemapaikaksi. A allejon vesistö 
on kuitenkin liian ahdas tällai­
seen tarkotukseen. Alamedaa 
sitävastoin ympäröi syvänveden 
lahti, jossa vain läheisintä ran­
taa tarvitsee syventää. — Cali- 
fornian kongressimiehet ovat tä­
män takia joutuneet näyttele- 
mään väittelykykyjään kongres­
sin ranta varustusvaliokunnalle, 
jossa \  allejon piirin edustaja on 
oikein uhannut opettaa Alame- 
dan edustniehille muutamia läk­
syjä.

Kaupunkimme valtuusto vii­
me istunnossaan päätti, kolmella 
äänellä kahta vastaan, hyväksyä 
asetukseksi “manttaaliherra” ja 
kauppias McDuffy’n esityksen 
“läjittää” kaupungin alue piirei­
hin rakennusten laatuun ja asu­
tukseen nähden. Ylänkömaan tu­
levat täten rajottamaan yksino­
maan huvilarakennuksille, sitä lä­
hin alempi osa vuokrakasarmi-, 
“f!at"- ja “apartment"-asutuk- 
seen; länsi- ja eteläpuolet tehdas­
alueiksi, sekä keskiosa sekaasu- 
tukseen siksi, että siinä on jo

tukkukauppoja,
Että tämä asia läpäseisi Air. 

McHutiy n mieieisesti, lian saa­
pui asianalkain aina V\ ashing- 
tonista saakka näyttämään ‘‘isoa 
keppiä ' valtuustossa, ja  päätös 
onkin herättänyt yleista tyyty­
mättömyyttä kautta kaupungin 
niiden piireissä, jotka seuraavat 
paikallisia asioita ja valtuuston 
tekoja. Alerkkeja on nyt “jän­
nittävistä ajoista” hallituskeskus- 
tHSScL

* * *

Lahtikaupunkien sähkötyönte- 
kijat ja sähkötyöläisten edustajat 
kautta länsirannikon kokoontui­
vat piirineuvoston virastoon neu­
vottelemaan Pacific Telephone 
and Telegraph Co:n virkakun­
nan kanssa palkanylennyksistä. 
Tähän johti presidentti ,V\ ilso- 
nin sovintolautakunnan esitys, 
joka samalla suositteli kahden­
toista ja puolen sentin ylennys­
tä sen sijaan kuin miehet tah­
toivat 25 sentin ylennystä.

Tuollaiset istunnot saattavat 
olla hyviäkin, mutta minusta 
näyttää, että niissä työläisten e- 
dustajilla ei ole enää mitään 
muuta mahdollisuutta, silla ta­
riffi on jo asetettu. Samaten oli 
laivaveistämötyöläisten palkan- 
yleunysten karinsa tehty. Sovit- 
teluneuvosto oli ne jo asettanut, 
joka vain muutamassa tapauk­
sessa oli niinpaljon kuin miehet 
pyysivät.

Ylioikeuden tuomari Griifin 
myönsi tov. Israel YVeinbergille 
vapauden takausta vastaan, sa 
ihoilla perusteilla
Alooueylle, vaan 
Dunne edelleen kielsi vapautta­
misen. Ja tuomari Griifin ei voi 
sitä kieltoa kumota.

\  leissyyttäjä Eickert in puo­
lesta on laajoja ilmotustauluja 
ympäri San Franciscon, Air. 
Rooseveltin lausunnot alla. Niis­
sä ei kuitenkaan ole Air. Roose­
veltin jälestäpain tekemää tun­
nustusta, että hän ei tiedä yh­
tään mitään Erisoon asioista, ei­
kä senkään vertaa pommijUtus­
ta. Alutta ehkäpä kumpainen­
kin noista kekkuliherroista tie­
tää, että perusteettomasti teh­
dyillä lausunnoillakin on vissi 
vaikutuksensa vississä kansanai­
neksessa, jota tahdotaan eksyt­
tää. Eickert aina osaa sellaista 
käyttää hyväkseen. Hänen työn­
sä yleisenä syyttäjänä näissä 
ITiscon pommijutuissa on ollut 
niin ilettävää ja katalaa kuin 
mahdollista. Nämä ponuniju- 
tun salasommittelut ovat huip­
puna piirisyyttäjä Eickert’in elä­
mäkerrassa. Hän otti vastaan 
piirisyyttäjän toimen olosuhteis­
sa, jotka eivät houkutelleet vir-i 
kaan ketään rehellistä ihmistä. | 
Hänen ensimäinen virallinen toi-j 
menniteensä oli osoittautua hyl-j 
kiöksi tehtävissään, valitsijainsa 
perinpohjainen pettäminen. Hän! 
melkein ensitöikseen esitti kau-

RAYMOND.
Kuolon-vmcaie on katkaissut 

elamaiuangan 1/ v. täyttäneettä 
tytöltä juna Joperuta. lian Kuo­
li rmiatautnn rortlandm hospi- 
taiissa t.x. i t  p. ja nauuattim 
tänne t.K. 14 p. perdenautaan, 
aitmsa rinnalle, (joku iuvoskiu 
Kuoli rintatautun a vuotta sittej. 
itäneitä tyttö kai on perinyt 
Kuolettavan tautinsa.

CiiKa on pandanaan sanoa jo ­
ku sana tämänkin vainajan muis­
tolle. aikka eivät meman luok­
kamme jäsenet jatakaan jatkeen­
sa mitään loistavaa menneisyyt­
tä, josta ylaiuokkalaiset Komeile­
vat, vaan se on kurjuutta, ken­
nosta hautaan saakka, josta juuri 
johtuu tamankinkaltalset tapah­
tumat.

Julian ollessa 9-vuotias kuoli 
äiti. Jaleiie jäi isä, kaksi siskoa 
ja kolme veljeä, ivaksi nuorem­
paa, ven ja sisko lähetettiin las­
tenkotiin. loiset joutuivat vie­
raiden ihmisten hoitoon. Isa 
haki raskaimmat työt, kunhan 
vaan sai vanan paremman pal­
kan, että voi suorittaa neljän 
alaikäisen lapsen hoitokustan­
nukset. Alutta ylenmääräiset 
ponnistukset, lapsiensa vuoksi, 
koski tuohon vankkaan mieheen 
min, että hän tuli heikkomieli­
seksi, jolloin joutui kauntin hoi

lestäni tämä kehittäminen kävisi 
paremmin siten, että osaston jä­
senet olisivat mitä läiieisunmas- 
sa vuorovaikutuksessa osastom­
me ulkopuolisten ainesten kans­
sa, ja varsinkin nuorison, joka 
juuri on silla asteella, että siitä 
alkaa olla hyötyä sosialistiselle 
toiminnalle, kun vaan saa sen 
mukaan johdetuksi.

Koska kaikkea tuota epäsoli- 
darisuutta on kuitenkin tapahtu­
nut, joko tieten tai tietämättö­
myydessä, osastomme joiltakin 
jäseniltä, niin pidän sanomaleh- 
tikirjeenvaihtajana velvollisuute­
nani myöskin sitä muistuttaa. Ja 
koska tämä Grays Harborin näy- 
telinäseura esittää isointa osaa 
ohjelmien suorituksessa, niin sa­
malla se myöskin tarvitsee enem­
pi henkilöitä joten osaston ulko­
puoleltakin saatavat kyvyt eiva» 
ole haitaksi. On ollut selvästi 
huomattavissa se seikka, että 
J ioquiamissa enempää kuin Ab- 
erdeenissäkään, ei näytelmäseu- 
ralla ole kylliksi voimaa käytet­
tävänä.

Kauhea sademyrsky riehui 
täällä t. k. 15 p;nä koko iltapäi­
vän ja vielä seuraavan yönkin. 
Myrskyn mylterryskenttänä oli 
ainakin tämä lansi-pohjois osa 
\\ ashingtonin valtiota. * Myrsky 
oli niin ankara ja — kesti vielä 
toistakymmentä tuntia —« että 
ei ole ollutsellaista useaan vuo­
teen, Sen kulkunopeus flcovaA

kuin Rena 
y lit uoman

toon, mistä hau jollakin salape- vesisateen kanssa oli 70 mailia 
tunnissa. Ihmishenkiä ei kuiten­
kaan vielä tiedetä myrskyn tu­
honneen. Saliko- ja puhelinjoh­
dot joutuivat useassa kohti kau­
punkia epäkuntoon. Suuresta sa­
teesta johtunut tulva alkoi jo hä­
tyytellä läheisimpiä asujamia, 
Päälläkin itä- ja pohjois-Hoqui- 
amissa on vesitulva vienyt mu­
kanaan puisia katuja ja käytäviä. 
Muuan Northern Pacific rautatie­
yhtiön matkustajajuna joutui sei­
somaan yli kaki tuntia, kun vesi 
valloitti rautatien.

Tyttö joutui auton alle. T. k. 
15 p:nä Hoquiamilainen tyttö, 
Mabel Smith, joka on kulkenut 
Aberdeenissä työssä, oli nytkin 
paluumatkalla ja odotteli Heron- 
kadulla Hoquiamiin kulkevaa ka- 
tuvaunua vaan kovassa tuulessa 
ja sateessa ei tyttö huomannut 
mitään vaaraa ennenkuin auton 
ajuri Oscar Porster, Hoquiamis- 
ta, ajoi hänet kumoon sillä seu­
rauksella, että tytöltä murskaan­
tui pahoin polvi. Alainittu aju­
ri ei ajanut oikeata puolta katua 
(vaan vasenta), joten tyttö ei o- 
sannut varoa takaansa päin ke­
nenkään ajoa, vaan katsoi sinne 
päin, niistä katuvaunu juuri oli 
tulossa. Tyttö tuotiin heti Ho- 
quiamin yleiseen sairaalaan lää­
kärinapua saamaan.

Vesipoika.

laan
pungin valtuustossa lahjomisista sen

raiseilä tavalla katosi, noin kak 
si vuotta sitten, eikä hänestä ote 
sen jälkeen kuulunut mitään. 
Niin on perhe hajotettu. Ja ke­
nen on syy?

Tämä, niinkuin tuhannet muut 
tapaukset, panee väkistenkin 
tuomitsemaan nykyisen yhteis­
kunnan mädännäisyyden, joka 
tämänlaisissa tapauksissa jattaa 
vanhempain kuoleman jälkeen 
lapset armeliaisuuden varaan.

Joulukemuja pitäisi vähän puh- 
vata, että tietäisivät ihmiset niis­
säkin pyörähtää, aikaa kuluttaa, 
jos muu elämä alkaa yksitoikkoi­
seksi käydä.

Ensiksikin on osaston ompelu­
seuran myyjäiset lauantaina 22 
p:nä. Sinne ovat ompeluseuran 
naiset valmistaneet jos jotakin 
myytäväksi sopivaa, niin kau- 
punkilais-genttemauneille kuin 
tukkipojillekin. Samassa tilai­
suudessa esitetään hauska lau­
lunsekainen kappale “Talkoo­
polska”. Lopuksi on tanssia. 
Kyllä sinne kelpaa mennä.

Sitte joulun aattoiltani tulee! 
osaston ja veljeysseuran yhtei­
nen kuusijuhla, jossa on kaikki 
vapaata, aina karamelleista saak­
ka. Ja no — kyllähän arvaatte.

Näytösiltama on sitte joulu­
iltana, t.k. 25 p. Silloin esite­
tään paljon suosiota saanut kap­
pale, “Väkevämmän tiellä”, jo­
ka kuvaa sahanomistajan ase­
maa joutuessansa vararikkoti- 

Siinä näkyvät äärimmäi- 
vastakkaiset luonteet Rus­

syytettyjä United raitioteitten ja 
t ele foon iy h t iö ide n j oh t om i eh i ä 
vastaan tehtyjen kanteiden pe­
ruuttamista, joita edeltäjänsä 
Langton oli tarmolla ajanut. Hän 
on kautta virkakautensa laimin­
lyönyt syyttää “rengastelijoita” 
julkeimmistakaan lainrikkomuk­
sista, vaan sensijaan on syytel­
lyt ja kiduttanut syyttömiä ih­
misiä, joista selvimpänä todis­
tuksena on varustautuneisuuspa- 
raatissa tapahtuneeseen räjäh­
dykseen osallisiksi vangittujen 
jutut, jotka ovat osoittautuneet 
häpeäksi koko l riscon oikeuslai­
tokselle. Toivottavasti ainakin 
työväenrivit muistavat nämä, ja 
antavat äänensä sen mukaan j 
Eickertin kannattamiseksi kauas i 
syyttäjän virastosta. — J-sen.

SAN FRANCISCO.
Syysilmojen olisi jo aikoja sit­

ten pitänyt saapua, vaan ei se sil­
tä ainakaan täällä Eriscon nie­
mellä näytä, sillä kesää ihanam­
mat ovat ilmat täällä olleet. Sa­
de ei ole juuri ensinkään vaivan­
nut koko syksynä. Aurinko pais­
taa kirkkaasti joka päivä aamus­
ta iltaan. Siis hyvin suloinen on 
meidän syksymme vielä tähän; 
asti ollut.

Jouluvalmistuksia ovat nämä 
Friscon’kin asukkaat alkaneet) 
hommailla. Alekin olemme sii­
hen jo hiukan kiintyneet. Olem­
me päättäneet viettää kuusijuh­
lan Talollamme jouluaattoiltana 
ja joulupäivänä näyttää näytel- 
mäseuramnie kappaleen "Unel­
ma".

Voimisteluseura “Kisaveikot” 
on muuttanut harjotusiltansa 
keskiviikkoillaksi ja alkanut ri­
vakan syystoimintansa. Jokai­
nen jolla, on aikaa ja halua sai­
si. koettaa, mihin kelpaa. jos 
saapuisi haalillemme, 20 Kiirit 
St., joka keskiviikko kello kah­
deksan illalla. Kahdeksalta al­
kaa tanko- ja nojapuuliikkeet ja 
kello yhdeksältä vapaaliikkeet.

Tulkaa siis joukottain “Kisa- 
veikkojen” panin. — O. Y.

taa Saarenpäällä ja hänen rou­
vallansa. Kappale, vaikka on­
kin murhenäytelmä, on joustama 
ja mielenkiintoinen. Al.nn juop­
po Alykkyrä ("hik”) esiintyy 
siinä taskumatteineen ja “Jeru­
salemin saakureineen”. Toivot­
tavaa olisi, että yleisö saapuisi 
joukolla. Se ilahuttaisi näytte­
lijöitäkin, jotka suurella vaivalla 
näytelmiä harjoitelevat.

Siis siellä kohdataan.
A äliaikainen.

HOQUIAM.
Osastomme jäsenille ja .muillekin 

huomioonotettavaa.
On yksi mielestäni hyvin tär­

keä seikka, joka ansaitsisi vä­
hän jonkinlaista tarkistelua. O» 
nimittäin ollut huomattavissa 
joissakin osastomme jäsenissä 
jonkun verran epäsolidarisuutta 
sellaisia henkilöitä kohtaan, jot­
ka ovat osaston ulkopuolella \ ie- 
lä, mutta ovat‘osottaneet halunsa 
ottaa osaa osastomme toimin­
taan, ja mahdollisesti sitä tietä 
tulla osastoonkin. Valitettavan 
tyhmästi on tehnyt sellainen o- 
sastomme jäsen, joka menee sa­
nomaan henkilölle, joka ei vielä 
ole osastossa, vaan haluaisi ot-j 
taa osaa stji toimintaan, että mi­
tä sinä, joka et ole osastomme 
jäsen, tuppaat meidän joukkoom­
me. Tuollainen menettely ei voi 
kasvattaa solidarisuutta, ejkä ka­
sata joukkoja sen lipun alle, jon­
ka juurella meidän tulee tais­
tella oikeuksiemme puolesta. Ja 
vielä: mitä ajattelee sellainen 
henkilö, joka niinkin paljon jo 
osoittaa olevansa myötätuntoi­
nen sosialistiselle toiminnalle, et­
tä ottaisi osaa osaston iltamissa 
ohjelman suoritukseen, kun sille 
“paiskataan’’ vasten silmiä sillä

WOODLAND
Tuo meidän näytös-'‘komitea” 

kun ei saanut rooleja jaetuksi, 
vaikka niitä ei olisi knn neljälle 
henkilölle ollut antaa, niin jäi se 
homma “kuuseen”, joten joulun 
aikaan ei haalissa tule olemaan 
mitään.

Ne myyjäiset ovat t. k. 29 p:n 
illalla. Käsityöt on tuotava sitä 
ennen Mrs. Tuiskulle tai Mrs. 
Paulinille tai naalille vähää en­
nen iltamien alkua. — \  iime kir­
jeessäni sanoin, että iltamiin tul­
lessaan tuoda kahvileivokset, ei­
kä kuten näkyi pujahtaneen (eh­
kä painossa) "kahvit ja leivok­
set". Koettakaapa saapua jou­
kolla iltamiin.

North Korkin tukkikämpät ei­
vät olleet seisoksissa pari viikkoa 
silloin sataneen lumen tähden. 
Samoin joen varrella alempana 
seisotti tulva kämpän perjantai­
na, t. k. 14 p. — K. P.

NEVADA

TONOPAH.
Torstaina, t.k. 6 pmä. ¡»idetys­

sä s.s.-osaston kokouksessa oli 
käsittelyn alaisena seuraavia tär­
keitä asioita:

Äänestettiin Nevadan sosialis­
tipuolueen valtiokomitean sihtee­
rin ehdokkaista, joita oli listalla 
kolme, sekä sitten jäsenehdok­
kaista, joita oli 14. heistä kaksi 
suomalaista: Sam Luopa ja El- 
lens Stevens.

Luettiin länsipiirikomitealta 
tullut kirje, jossa kehotettiin a- 
vustamaan Suomen nälänhätää 
kärsiviä tovereitamme, jota kaik­
ki yksimielisesti ja lämpimästi 
kannattivat. Päätettiin pitää oi­
kein mahtavat baHketti-iltamat 
joulukuun 14 p:nä, ja luulenpa 
että saame koko hyvän tuloksen, 
sillä jokainen ymmärtää Suo­
men köyhälistön kohtalon ja ne 

lailla, kuten ylempänä mainitsin?> kärsimykset, mitä he saavat tu- 
Eihän kukaan syntyessään ole! ?5van vuoden aikana kokea.

Saamme olla varmoja siitä, että 
rikkaitten 'pöydällä sittenkin vii»

vielä osaston jäsen, vaan jokai­
sen, joka on tullut osastoon jä-
seneksi, on tävtynyt ensin keltit- meksi on syötävää: vaan niiden
tyä ja oppia tuntemaan sosialis­
tisia periaatteita siinä määrin, 
että on voinut omaksua ne omrk-

onnettomien elämä on kurjaa, 
jotka eivät enää kvkene itseään 
edes työllään elättämään; ei


